

В диссертационный совет  
Финансового университета  
Д. 505.001.110 по защите  
диссертаций на соискание ученой  
степени кандидата наук, на  
соискание ученой степени доктора  
наук

### **Отзыв**

на автореферат диссертации Тузковой Дианы Константиновны на тему:  
«Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной  
системы»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:  
региональная экономика

Тема диссертационного исследования Тузковой Д.К. «Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы» посвящена актуальному вопросу развития региональных инновационных систем и их базовых элементов. В условиях нестабильности темпов экономического развития страны, одной из важнейших задач государственной региональной политики является поиск резервов развития, активизация потенциала территорий и формирование новых точек роста в субъектах РФ. Сохраняющаяся, а в ряде моментов и усиливающаяся, пространственная дифференциация регионов требует принятия обоснованных и эффективных регулирующих мер для снижения различий в уровне инновационного развития регионов страны. Представленное исследование направлено на разработку научно-методических и практических основ формирования и развития пространственных экономических образований в форме наукоградов и адаптации их научно-производственных комплексов к современным условиям развития региональных инновационных систем. Таким образом, диссертационное исследование Тузковой Д.К. выполнено на актуальную научную тему и вносит вклад в развитие региональной экономической науки.

Содержание и структура диссертационной работы соответствует теме, целям и задачам исследования. Анализ теоретических и практических аспектов развития региональных инновационных систем и наукоградов как их базовых элементов, проведен на основе изучения трудов широкого круга российских и зарубежных исследователей, с использованием обширной статистической и фактологической

базы. Теоретические и методические выводы и рекомендации автора представляются в достаточной степени обоснованными и актуальными.

Разработанные соискателем практические предложения по совершенствованию организации управления наукоградом Жуковский, как муниципальным образованием особого типа, позволяют усилить инновационную направленность развития данного наукограда, повысить его роль в региональной инновационной системе Московской области. Представляют также интерес и предложения диссертанта по составу и структуре показателей и индикаторов, характеризующих степень развития наукоградов и результаты их деятельности.

Вместе с тем, по содержанию автореферата необходимо высказать замечания. В автореферате следовало более тщательно проработать и обосновать цели и задачи формирования предлагаемой «Дирекции наукограда». Комплексность проведенного автором исследования повысило бы рассмотрение вопроса о совершенствовании набора льгот и преимуществ, предоставляемым российским наукоградам.

Однако, данные замечания не влияют на общее положительное впечатление от представленного исследования и не снижают его высокой оценки.

С учетом вышеизложенного, на основании автореферата можно сделать вывод, что научная работа Тузковой Д.К. соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а Тузкова Диана Константиновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Ростанец Виктор Григорьевич,  
д.э.н., профессор, академик РАЕН, заместитель директора  
Института региональных экономических исследований

пер. Сивцев Вражек, д. 29/16, Москва, 119002  
rostanets@mail.ru; +7 (499) 241-10-66, +7 (499) 241-04-18.

« 12 » февраля 2020 г.

Подпись Ростанца В.Г. удостоверяю